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Ata da 29ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de abril de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1° Vice-Presidente). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex 

Lima, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô,  Carlos Geilson, David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo,  

Marcell Moraes, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo,  

Pedro Tavares, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (51). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão.  

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Pablo 

Barrozo e Robério Oliveira justificando ausência em sessões plenárias. Oradores inscritos - O 

Deputado Robinho, lamentando as notícias veiculadas na imprensa criticando os “companheiros” do 

PP, salientou que as mencionadas críticas vêm partindo do chamado “fogo amigo”. O Deputado 

Targino Machado apresentou Moção de Pesar pelo falecimento do Prefeito de Macajuba, Fernão 

Dias de Ramalho Sampaio, brutalmente assassinado em praça pública no último dia 02/04. O 

Deputado Gika comentou sobre o Projeto de Lei nº 4.330/2004, que regulamenta a terceirização 

das atividades-fim das corporações, argumentando que a matéria pode significar o maior recuo e a 

precarização dos direitos dos trabalhadores desde que foi criada a CLT. O Deputado Joseildo 

Ramos destacou os avanços na política no País, ressaltando que as instituições estão funcionando 

como devem. Falou da importância de se fazer a intervenção nas empreiteiras envolvidas com as 

operações da Polícia Federal de forma segura, destacando a necessidade de se preservar os 

interesses do País, do Estado e os empregos nas obras estruturantes. Por fim, afirmou que cabe ao 

Parlamento tratar a questão de maneira responsável sem prejuízos aos trabalhadores. O Deputado 

Carlos Geilson comentou as denúncias veiculadas na imprensa sobre a abertura de inquérito pelo 

Ministério Público Estadual para apurar denúncias de irregularidades na execução do Mutirão de 

Cirurgia de Varizes, ocorrido de setembro de 2013 a maio de 2014 no Hospital Geral Clériston 

Andrade, em Feira de Santana. Por fim, sugeriu que os envolvidos no caso fossem ouvidos pela 

Comissão de Saúde. O Deputado Marcell Moraes manifestou preocupação com a violência no 
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Município de Paripiranga. Em seguida, fez um apelo ao Governador do Estado e ao Secretário de 

Segurança Pública, para dotar o interior do Estado de um efetivo de policiais e de mais 

investimentos. A Deputada Ivana Bastos parabenizou a população e as lideranças do Município de 

Caetité pela comemoração dos 205 anos de emancipação política, no último dia 05, e do Município 

de Matina, pelos 26 anos de emancipação. A Deputada Luiza Maia relembrou que a Lei Antibaxaria 

foi sancionada há três anos, salientando a importância de ser regulamentada para interromper o 

círculo de violência contra a mulher. Destacou a importância do debate político nesta Casa, 

discordando das declarações feitas pelo Presidente deste Poder na imprensa. O Deputado Carlos 

Geilson, em questão de ordem, esclareceu aos parlamentares a necessidade de enviarem 

correspondência à Presidência para solicitar o combustível. O Deputado Soldado Prisco comentou 

os dados alarmantes da violência no Estado, lamentando o número de homicídios, no último final de 

semana, em Salvador e Região Metropolitana. Cobrou ação do Governo do Estado em relação ao 

reajuste do servidor público. O Deputado Herzem Gusmão observou que o PT de Vitória da 

Conquista saiu da área de conforto, já que estão habituados a não ter oposição, classificando o PT 

e o Líder do Partido nesta Casa de “intolerantes”. Lamentou que o Governo estivesse desmontando 

a agricultura e defendeu o estímulo ao agronegócio. A Deputada Fabíola Mansur, associando-se às 

palavras da Deputada Ivana Bastos, parabenizou a população e as lideranças de Caetité pelo 

aniversário de emancipação política. Solidarizou-se com a população de Macajuba pelo assassinato 

do Prefeito Fernão Dias Sampaio e com as famílias soteropolitanas que vêm sofrendo a falta de 

água. Defendeu a formação de uma frente parlamentar, no sentido de coletivamente buscar 

alternativa para equacionar a queda de royalties da produção de petróleo nas cidades afetadas. Por 

fim, comunicou a realização de audiência pública em Salvador para tratar do panorama da saúde. O 

Deputado Alex Lima comentou a matéria do jornal A Tarde daquele dia noticiando os graves 

problemas com a queda de 35% da receita de royalties nos municípios da Bahia devido à 

desaceleração dos negócios da Petrobras. Finalizando, sugeriu a revisão do Pacto Federativo. A 

Deputada Fátima Nunes parabenizou o Município de Adustina pelos 26 anos de emancipação 

política. Manifestou confiança no trabalho da Secretaria de Segurança Pública no que concerne à 

apuração da violência e dos crimes ocorridos em Paripiranga e nos demais municípios baianos. O 

Deputado Jânio Natal denunciou os graves problemas de segurança, citando o “toque de recolher” 

imposto pela facção criminosa do Bairro do Baianão, em Porto Seguro, cobrando do Governo do 

Estado e do Secretário de Segurança vigilância ostensiva, no sentido de coibir a violência na região. 

O Deputado Augusto Castro cobrou ação imediata das autoridades de saúde pública em relação à 

dengue no Município de Ipirá. Fez um apelo ao Secretário de Segurança Pública para a questão da 

violência no Município de Potiraguá, anunciando audiência pública com a presença da Comissão de 

Segurança Pública desta Casa, amanhã, no Ministério Público. O Deputado Herzem Gusmão, em 

questão de ordem, parabenizou o Deputado Augusto Castro pelo pronunciamento. Constatada a 
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falta de quorum regimental, solicitação da Deputada Fátima Nunes, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Deputados: Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Carlos Ubaldino, Leur Lomanto Júnior (licenciado), Luiz Augusto, Marcelo Nilo, 

Pastor Sargento Isidório (licenciado), Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Vando, Vítor Bonfim e Zó (12). 

        PRESIDENTE -  

        1º SECRETÁRIO - 

    2º SECRETÁRIO -  

 


